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Ejercicios

Tema 7: Integral triple de Riemann

1.

\V)

W

9.

Hallar

/// dxdydz
Vitrz+y+z
R

donde R = [0,1] x [0, 1] x [0, 1].

Sol.: & (31 —27v3+12V2).
/// dxdydz
(I+z+y+2)3
D

Hallar
donde D es el tetraedro acotado por los planos x =0,y =0, 2=0yx+y+ 2z = 1.

.2 _ 5
Sol.: 3 %

Hallar el volumen de una esfera de radio r.

3
I—///xd:cdydz
D

Sol.: %WT .
donde D es la regién acotada por los planos x = 0, y = 0, z = 2 y la superficie
z=a?+y% z,y > 0.

LT 82

Hallar

Hallar el volumen del recinto interior al cilindro z? + y? = 22 y comprendido entre
los planos z =0y z=a > 0.
Sol.: am.

Hallar el volumen del recinto limitado por las superficies 22 4+ y2 + 22 = 2rz, r > 0,
y 22 + y? = 22, y que contiene al punto (0,0, 7) en su interior.
Sol.: 773,

Hallar el volumen del recinto limitado por la superficie (2 +y? + 22)2 = a3z, a > 0.
3

Sol.: %

Calcular las siguientes integrales triples:

(a) [[[(z*+y?)dzdydz, si D esté limitado por 22 + y> =2z y z = 2.
D

(b) fbff (1 - %ﬁ — % - %;)1/2 drdydz, si D es (xv/a)® + (y/b)? + (z/c)? < 1.

(¢) [[[(4x —y + z) dx dydz, si D estd limitado por z =0,y =0, 2 =0,z +y =1
yDz:2—:r2.

Sol.: (a) 187; (b) ¢ (c) 2.

Calcular los volimenes de los sélidos limitados por:
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

(a) (22 + 9%+ 22)?% = 22(2% + 7).
(b) el plano z = 0 y el cono de vértice el punto (0,0,1) y que corta al plano z = 0
segtin la curva (z — 1)% 4+ y? = 0.25.

Sol.: (a) 2Z; (b) 5.
Hallar [[[\/|lyldxdydz, si D = {(z,y,2) : 2? +y* <2z, 0 < z < /22 + y2}.
D

. 5w
Sol.: - -

Hallar la integral:

/// Va2 +y2drdydz
D

donde D es el recinto limitado por la superficie 22 + y? = z(1 — 2).

2
. T
Sol.: -

Hallar la masa y el centro de gravedad de las siguientes regiones limitadas por las
superficies descritas, y con la densidad puntual que se indica:

(a) 2* =y*(1 —2%), y = 1; p(x,y,2) = po.
(b)) x=0,y=0,2=0,24+2=a>0,y =z p(x,y,2) = .
(c) 2% =a? +1?, 2® +y* = 2az; p(,y,2) = 2* +1/°.

4 10,5
Sol: (a) m = %y G(0,3,0); () m = g7y G(,8,%); () m = 35y
G (52,0,0).
Hallar el volumen del sélido limitado por el plano z = 0, el paraboldide z = i—; + z—j

10 2 y2 _ 2z
y el cilindro %5 + 37 = 7.

. 3ab
Sol.: *%T.
Hallar el volumen del sélido limitado por la superficie de ecuacién

(2 +y* + 22 =a’x , a>0

3

Sol.: &,

Calcular la integral
// ’x2 — 22‘ dx dydz
D

donde D = {(x,y,z) st 422 <y< 1}.
Sol.:

W=

(Febrero 1999) Calcular la integral

I = /// (y2z2 + 2222 +a:2y2) dx dydz
Q

donde Q es el recinto acotado entre las superficies de ecuaciones z2 + 22 = 3% y
2?2+ 22 =2az,a > 0.

L7 41.218.47
Sol.: I = 15+=5-
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17. (Septiembre 1999) Calcular la integral [[f, (:E2 + y2)3/2

recinto limitado por la superficie 2% 4+ y? + 22 = 2.

Sol.: 1.

dx dydz, donde V es el



